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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“เลกิกฎอยัการศึกใช้ ม.44”  
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน         
เร่ือง “เลิกกฎอัยการศึกใช้ ม.44” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 30 – 31 มีนำคม 2558 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบั
กำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,251 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรยกเลิกกฎอยักำรศึก และประกำศใช ้ม.44 และสถำนกำรณ์ทำงกำร
เมืองในปัจจุบนั อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบ
เป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์  โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี  ร้อยละ 95.0 และมีค่ำ
ควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อแนวคิดกำรเลิกกฎอยักำรศึก แลว้ใชรั้ฐธรรมนูญชัว่ครำวมำตรำ 44 
แทน (กำรให้อ ำนำจหัวหน้ำ คสช. สั่งกำร ระงบัยบัย ั้ง หรือกระท ำกำรใด ๆ ในทำงนิติบญัญติั บริหำร และ ตุลำกำร) พบวำ่ ประชำชน      
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 41.01 ระบุวำ่ รัฐบำลควรใช ้กฎอยักำรศึก ต่อไปเหมือนเดิม เพรำะ ท ำใหรั้ฐบำลสำมำรถควบคุมสถำนกำรณ์ทำงกำรเมือง 
ให้อยู่ในควำมสงบ และสำมำรถบริหำรงำนประเทศเป็นไปดว้ยควำมเรียบร้อย  รองลงมำ  ร้อยละ 37.41 ระบุว่ำ  รัฐบำลควร เลิกกฎ     
อยักำรศึก แลว้ใชก้ฎหมำยปกติทัว่ไปแทน เพรำะ อยำกเห็นกำรเมืองของไทยเขำ้สู่ระบอบประชำธิปไตย และกำรมีส่วนร่วมของประชำชน 
อีกทั้งเป็นกำรส่งเสริมภำพลกัษณ์ท่ีดีในสำยตำต่ำงประเทศ ท ำใหน้กัท่องเท่ียวกลำ้ท่ีจะเดินทำงเขำ้มำเท่ียวในประเทศ และส่งผลดีต่อระบบ
เศรษฐกิจ  ร้อยละ 14.39 ระบุวำ่  รัฐบำลควรเลิกกฎอยักำรศึก แลว้ใช ้มำตรำ 44 แทน เพรำะ กำรยกเลิกกฎอยักำรศึกเป็นผลดีต่อภำพลกัษณ์
ของประเทศ  ขณะท่ี คสช. ยงัมีอ ำนำจรองรับ ในกำรบริหำรงำนต่ำง ๆ เพ่ือดูแลควำมเรียบร้อยและควำมสงบของบำ้นเมือง และร้อยละ 7.19 
ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 ทำ้ยท่ีสุด  เม่ือถำมถึง ควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองในปัจจุบนั วำ่มีควำมสงบเรียบร้อยแลว้หรือไม่ 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 51.96 ระบุวำ่ สถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองในปัจจุบนั ยงัไม่สงบเรียบร้อย  เพรำะ ยงัมีคล่ืนใตน้ ้ ำ หรือควำม
เคล่ือนไหวของบำงกลุ่มท่ียงัต่อตำ้นกำรท ำงำนของรัฐบำลอยู่ ขณะท่ี ร้อยละ 46.44 ระบุว่ำ  สถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองในปัจจุบัน                
สงบเรียบร้อยแลว้ เพรำะ โดยรวมถือวำ่เหตุกำรณ์เป็นปกติ ไม่มีเหตุกำรณ์วุน่วำยใด ๆ ซ่ึงดีข้ึนกวำ่เดิมในระดบัหน่ึง เม่ือเปรียบเทียบกบั
สถำนกำรณ์ก่อนหนำ้น้ี และร้อยละ 1.60 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 20.06 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 19.98             
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 17.19 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 20.22 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 22.54         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 56.20 เป็นเพศชำย และ ร้อยละ 43.80 เป็นเพศหญิง  
 ตวัอยำ่งร้อยละ 6.73 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 32.75 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 47.56 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 12.97 มีอำย ุ        
60  ปี ข้ึนไป ตัวอย่ำงร้อยละ 94.24 นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 4.88 นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.88 คริสต์ และอ่ืน ๆ ตัวอย่ำง                
ร้อยละ 26.52 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 71.47 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 2.00 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 24.54 
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ตวัอยำ่งร้อยละ 29.28 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.70 จบกำรศึกษำอนุปริญญำ
หรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 29.12 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำและตวัอย่ำงร้อยละ 6.36 จบกำรศึกษำ สูงกว่ำปริญญำตรีหรือ
เทียบเท่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 13.13 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 14.18 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน 
ตวัอย่ำงร้อยละ 25.71 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.91 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 
16.60  ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 11.36 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 4.11 
เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 12.87 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 18.55 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 36.37 มี
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 13.99  มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 6.00 มี
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 7.35 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 4.88 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอังคารท่ี 31 มีนาคม พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 
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 1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัแนวคดิ การเลกิกฎอยัการศึก แล้วใช้ รัฐธรรมนูญช่ัวคราวมาตรา 44 แทน (การให้อ านาจหัวหน้า คสช. 
     ส่ังการ ระงบัยบัยั้ง หรือกระท าการใด  ๆ ในทางนิตบิญัญัต ิบริหาร และ ตุลาการ)   

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอ แนวคดิ การเลกิกฎอยัการศึก แล้วใช้ รัฐธรรมนูญช่ัวคราวมาตรา 44 แทน 
(การให้อ านาจหัวหน้า คสช. ส่ังการ ระงบัยบัยั้ง หรือกระท าการใด ๆ ในทางนิตบิัญญตั ิบริหาร และ ตุลาการ) 

ร้อยละ 

รัฐบำลควรใช ้กฎอยักำรศึก ต่อไปเหมือนเดิม เพรำะ ท ำใหรั้ฐบำลสำมำรถควบคุมสถำนกำรณ์ทำงกำรเมือง  
                 ใหอ้ยูใ่นควำมสงบ และสำมำรถบริหำรงำนประเทศเป็นไปดว้ยควำมเรียบร้อย 

41.01 

รัฐบำลควร เลิกกฎอยักำรศึก แลว้ ใช ้กฎหมำยปกติทัว่ไปแทน เพรำะ อยำกเห็นกำรเมืองของไทย 
                  เขำ้สู่ระบอบประชำธิปไตย และกำรมีส่วนร่วมของประชำชน อีกทั้งเป็นกำรส่งเสริมภำพลกัษณ์ท่ีดี 
                 ในสำยตำต่ำงประเทศ ท ำใหน้กัท่องเท่ียวกลำ้ท่ีจะเดินทำงเขำ้มำเท่ียวในประเทศ และส่งผลดีต่อระบบเศรษฐกิจ  

37.41 

รัฐบำลควรเลิกกฎอยักำรศึก แลว้ใช ้มำตรำ 44 แทน เพรำะ กำรยกเลิกกฎอยักำรศึกเป็นผลดีต่อภำพลกัษณ์ของประเทศ   
                 ขณะท่ี คสช. ยงัมีอ ำนำจรองรับ ในกำรบริหำรงำนต่ำง ๆ เพ่ือดูแลควำมเรียบร้อยและควำมสงบของบำ้นเมือง  

14.39 

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 7.19 
รวม 100.00 

 

2. ท่านคดิว่า สถานการณ์ทางการเมอืงในปัจจุบันสงบเรียบร้อยแล้วหรือยงั   
ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอสถานการณ์ทางการเมอืงในปัจจุบัน ว่ามคีวามสงบเรียบร้อยแล้วหรือไม่ ร้อยละ 

สถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองในปัจจุบนั ยงัไม่สงบเรียบร้อย  เพรำะ ยงัมีคล่ืนใตน้ ้ ำ หรือควำมเคล่ือนไหวของบำงกลุ่ม 
                 ท่ียงัต่อตำ้นกำรท ำงำนของรัฐบำลอยู ่

51.96 

สถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองในปัจจุบนั สงบเรียบร้อยแลว้ เพรำะ โดยรวมถือวำ่เหตุกำรณ์เป็นปกติ ไม่มีเหตุกำรณ์วุน่วำยใด ๆ  
                ซ่ึงดีข้ึนกวำ่เดิมในระดบัหน่ึง เม่ือเปรียบเทียบกบัสถำนกำรณ์ก่อนหนำ้น้ี  

46.44 

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 1.60 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 251 20.06 
ภำคกลำง  250 19.98 
ภำคเหนือ 215 17.19 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 253 20.22 
ภำคใต ้ 282 22.54 

รวม 1,251 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 703 56.20 
หญิง 548 43.80 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,251 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 84 6.73 
25 – 39 ปี 409 32.75 
40 – 59 ปี  594 47.56 
60  ปี ข้ึนไป  162 12.97 

รวม 1,249 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,177 94.24 
อิสลำม 61 4.88 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 11 0.88 

รวม 1,249 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 331 26.52 
สมรส 892 71.47 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 25 2.00 

รวม 1,248 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 305 24.54 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 364 29.28 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 133 10.70 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 362 29.12 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 79 6.36 

รวม 1,243 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 163 13.13 
พนกังำนเอกชน 176 14.18 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 319 25.71 
เกษตรกร/ประมง 185 14.91 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 206 16.60 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 141 11.36 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 51 4.11 

รวม 1,241 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 161 12.87 
ไม่เกิน 10,000 232 18.55 
10,001 – 20,000 455 36.37 
20,001 – 30,000 175 13.99 
30,001 – 40,000 75 6.00 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 92 7.35 
ไม่ระบุ 61 4.88 

รวม 1,251 100.00 
 
  


